

# 西宁市新冠肺炎疫情防控处置工作指挥部第38次会议召开

本报讯(记者 施翔)1月17日,西宁市新冠肺炎疫情防控处置工作指挥部第38次会议召开。会议传达学习了1月14日全国疫情防控工作电视电话会议和省疫情防控处置工作指挥部第二十六次会议精神,通报了全市疫情防控工作情况,听取了相关县区和部门工作汇报,安排部署了近期全市常态化疫情防控工作。省委常委、市委书记陈瑞峰主持会议并讲话,市委副书记、市长张晓容作工作部署。

陈瑞峰强调,全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要论述,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决把思想和行动统一到全国疫情防控工作电视电话会议和省疫情防控处置工作指挥部会议部署要求上来,毫不松懈抓好“外防输入、内防反弹”各项工作。要坚持把疫情防控作为头等大事,认真落实好党中央的决策部署和省委工作要求,进一步提高政治站位,切实增强责任感使命感,确保各项工作经得起疫情防控这块试金石的磨练。要坚持把防控链条织密织牢,构建起多层次、全链条、立体化的防控体系,确保防控工作无死角、无盲区。要坚持把防控措施细化实化,因地制宜、因时制宜、因事制宜,调整优化防控方案,防控流程,确保各项防控措施可操作、能落地。要坚持把集中性活动管住管好,严格控制“三节”文化活动规模,最大限度减少人员聚集。要坚持把防控责任压实压实,全面落实“属地、部门、单位、个人”四方责任,强化指挥部工作力量,守土有责、守土尽责,高标准、严要求做好各项防控工作,牢牢守住来之不易的防控成果,确保广大市民群众度过一个欢乐祥和的新春佳节。

张晓容强调,一要狠抓源头管控。紧盯重点来宁人员,强化信息核查推送、专班“前哨”检查、社区跟踪联动的防疫闭环管理。加强进口冷链食品监管,提高监管总仓效能,织密冷链食品防控网。二要加强能力建设。加快建设核酸检测联盟,建立后备人员队伍,设置医疗专家、流调、卫生应急、采样等工作梯队,抓培训、抓演练、抓物资储备,有序应对各类突发状况。三要紧盯重点区域。狠抓农村地区疫情防控,实行网格化管理,强化农村卫生院、个体诊所日常培训和监督检查。继续实行养老院、幸福食堂等特殊场所封闭管理,做好重点人员预防接种。四要严控人员流动。强化国家工作人员外出管理,鼓励员工在工作地休假。优化交通防控措施,有效应对春运客流高峰。严格大型活动审批,周密稳妥安排节庆活动。五要强化宣传引导。持续开展爱国卫生运动,开展防控知识宣传,提倡喜事缓办、丧事简办、一般性宴会宴席不办,营造全民参与的良好氛围。六要严肃工作纪律。严格落实常态化疫情防控举措,进一步明晰职责、落实责任,加大投入力度,强化督导检查,规范信息报送,实事求是、公开透明、依法依规发布信息,维护社会稳定。

市领导李永平、孔令栋、宋晨曦、王霞、管新民、韩生才、杨小民、张福军、张爱红、李晓蔚、史超及湟源县委主要负责同志出席会议,市委、市政府有关副秘书长,市委相关部委、市直有关单位主要负责同志,城东区、城中区、城北区党委和各县区政府主要负责同志参加会议。

## 学习宣传贯彻省委十三届九次全会精神

## 市人大常委会组织开展专题调研

本报讯(记者 张弘靓)1月13日至15日市人大常委会党组书记、主任曹健松,市人大常委会党组成员、副主任郭力克与市人大各专委会主任、部分市人大财经委委员对我市2020年计划、预算执行情况与2021年计划、预算草案以及“十四五”规划纲要草案编制情况组织开展专题调研。

调研组先后前往城西区及大通县,在听取了相关部门汇报后,实地调研了兴海路小学重建项目、五峰书院文景书房建设项目、西宁市保育院迁建项目、市妇幼保健计划生育服务中心业务用房建设项目、

青海时代新能源科技有限公司动力及储能电池生产项目、城中区老年养护中心及大通县农村综合性改革试点项目、多隆村村容村貌整改情况、大通县北川工业园区污水处理厂建设项目、大通县第八中学。

在总结座谈会上,市发改委、市财政局、市统计局就我市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年计划编制情况,“十四五”规划编制情况,我市2020年经济运行情况及2021年经济形势分析等情况进行汇报。各参会人员进行交流发言。

调研组指出,一是编制“十四五”规划

纲要粗细得当、详略得当,要做到目标明确,做到与上级规划充分衔接。二是编制2021年财政预算及国民经济和社会发展计划要和“十四五”规划开局的要求相衔接,确保“十四五”开好局、起好步。三是结合当前疫情及经济环境影响,要在产业支撑上给予精准政策支持。四是在市域治理方面,要巩固好、提升好已有治理经验,真正将市域治理要求落实到基层。五是要注意规划纲要中数据与数据之间的逻辑关系,分析问题要说到位,项目选择时要结合实际,同时要体现规划先行,用科学规划来引领建设和发展。

## 西宁城市产业转型升级加速度



多巴湖路网建设。黎晓刚摄

从多巴城市副中心的建设到北川河片区治理再到湟中区的变身,如今的西宁不但扩大了长高了,而且变绿了更美了,“大西宁”建设带来城市发展新格局;泰丰先行成世界最大锂电池正极材料生产基地,锂电池产能达到全国总产能三分之一,“点、极、带”全面高效发展,现代化经济体系加快构建……“十三五”期间,西宁围绕打造绿色发展样板城市、建设新时代幸福西宁,着力让产业在转型中发展,让城市在发展中转型,跑出了西宁转型升级加速度。

### 城市转型升级明显 市民获得感丰盈

推动产业和城市转型升级,是西宁市“12315”总目标之一,也是我市“十三五”发展的基本路径。记者从市发展改革委了解到,我市以高质量发展推动城市转型升级,都市区空间重构初显成效,城市品位品质

品评和综合承载力有效提升,城市发展新格局初步显现,城市扩容提质步伐加快,目前已初步构建起“一芯双城、环状组团发展”的生态山水城市新格局,统筹市域空间布局,逐步形成“一核两极、三大功能区、八个重点特色镇”的城镇空间新格局,国务院批准湟中撤县设区,构建“大西宁”格局取得重大进展,“大西宁”建设纳入部省共建高原美丽城镇示范省框架协议。

同时,城市治理能力大幅提升,城市治理体系和治理能力现代化迈出坚实步伐,成为全国首批城市体检评估试点,率先在全国省会城市开展空间规划试点,启动空间规划“多规合一”试点和新一轮城市总体规划修编。这两日,西宁荣获中国最具幸福感城市,城市向更强更美的转型升级,让西宁老百姓的获得感更加丰盈。

### 产业转型升级加快 高精尖令人刮目相看

探访我市的园区经济,“暗藏”的“高精尖”令人刮目相看。

具有国际竞争力、世界一流的2万吨碳纤维项目落地开工,全国首个光伏智能工厂200兆瓦N型电池项目投产,突破微孔铜箔研发技术并实现量产,单晶硅电池平均转换效率达到国际先进水平,诺德4.5微米铜箔技术国际领先,金诃藏药、康普生物评为国家专精特新“小巨人”企业,新能源电芯核心生产设备达到世界领先水平,泰丰先行成为世界最大锂电池正极材料生产企业,锂电池产能达到全国总产能三分之一……我市以供给侧结构性改革为主线,统筹推进“点、极、带”全面高效发展,新型工业体系转型增效,服务业发展提质增势,创新机制不断优化,新旧动能转换全面发力。目前非公有制经济比重达到40%以上,民营经济稳步发展,中小企业总量快速增加,民间投资稳步增长。

同时,全力推进传统产业优化升级和新兴产业培育壮大,集中发力高端制造领域,传统行业向集群化、高质量、深层次重塑,培育形成锂电、光伏光热、有色金属新材料、特色化工、生物医药和高原动植物资源精深加工五大产业集群,光伏制造和千亿锂电池基地初具规模,实现产业链水平整体跃升,工业转型升级基础不断夯实。

(记者 喻宇)

## 十三五成就巡礼

## 把保护地球第三极 作为最大担当

要把保护“地球第三极”作为最大担当,建设青藏高原生态文明治理体系的现代化。处理好局部与全局的关系,以“登顶”打造生态文明高地的思想自觉和行动自觉,做好青海分内的事情,全力打造生态安全屏障、绿色发展、国家公园示范省、人与自然生命共同体、生态文明制度创新、山水林田湖草冰沙综合治理、生物多样性保护“七个新高地”,切实保护好高原的生灵草木、万水千山,全面展示青海生态文明建设的现代化成果。积极参与第二次青藏高原科学考察,推动建立青藏高原区域省区合作机制,让青藏高原“最后一方净土”更圣洁、更洁净、更静谧。围绕构建人类命运共同体的国家战略,深化国际保护行动,打造全球交流平台,为全球应对气候变化作出青海贡献。